

短新闻

平安经验

平安点滴

全城行动 围剿“一枝黄花”

本报记者 许梅 通讯员 陈涵韵 章贊

本报讯 “去年这块空地上只有一两株这种黄花，谁知今年就泛滥成灾了。幸亏你们，不然我们这田都要受影响了……”近日，浦江县检察院检察官到351国道岩头镇路段回访时，当地曾一起参与清除行动的村民说。

今年10月，浦江县检察院第五检察部接到群众反映，称发现路边出现大量一枝黄花。经查，这些植物不仅密集出现在一些公路两边，还入侵了荒山、抛荒地甚至是居民耕种的田地，生长面积约1000亩。

经采集鉴定，该植物为加拿大一枝黄花，属于中国外来入侵物种，有“霸王花”“植物杀手”之称，对此县检察院立即向该县农业农村局以及受影响严重的乡镇发出诉前检察建议，督促依法履行职责，相互配合，遏制该植物扩散蔓延；对受影响较小地区，通过诉前磋商方式，督促相关管理部门配合农业农村局合力铲除该植物。

“单靠部门乡镇工作人员的力量远远不够。”浦江县检察院此后还联合相关部门，通过广播、宣传栏、农民邮箱等形式，发动全县群众一起参与专项清除行动。

近日，该院收到县农业农村局回函，称加拿大一枝黄花得到有效清除。

“我们已对重点区域进行标注记录，今后会再次开展‘回头看’行动，确保专项活动取得实效。”浦江县检察院第五检察部主任朱艳丽说，鉴于浦江大面积存在一枝黄花侵袭的情况，金华全市检察机关随后也做了全市排查，开展了专项监督行动。

开设服务“暖窗口” 架起群众“连心桥”

通讯员 李丽丽

本报讯 近日，平阳县闹村乡南阳村村民徐某拿到了被拖欠许久的工程款。

8年前，徐某承包下当地某处工程，工程完工后，他一直没有拿到薪水。今年8月，徐某来到闹村乡人民政府寻求帮助。闹村乡通过协调相关部门、乡贤、村干部等力量，最终帮徐某顺利拿到工程款。

今年以来，闹村乡积极探索信访工作新模式，推动信访矛盾多元化治理，在全乡推行多元参与、共同治理的服务管理新模式。

闹村乡还借鉴“枫桥经验”，在龙中村搭建群众信访诉求“收集站”，即社会工作服务站，让群众诉求有人听、事情有人办。据悉，社会服务站共3间二层楼，300多个平方米，于今年7月14日正式挂牌成立。站内办公设施齐全，同时吸纳了乡贤、离退休干部、网格员等组成70多人的志愿者服务队，旨在连接政府和社会资源，服务民生。

近年来，闹村乡搭起党与群众的“连心桥”，开设了服务群众的“暖窗口”，通过发挥网格作用，及时收集社情民意，有效化解了一批疑难复杂矛盾纠纷，基层治理能力有效提升。

安全宣传不松懈

近日，建德市副市长王伟一行莅临大同镇，检查和指导大同交通安全百日攻坚宣传教育工作。期间，王伟还参观了大同镇交治站，详细了解该镇交通安全宣教工作的进度。图为交治站内的交通事故案例警示教育墙。

“铁”的执行

近日，台州黄岩区法院执行员对一起物权确认纠纷案件中的生铁原料进行现场执行。

通讯员 黄法



杭州滨江区 律师行业委员会成立

通讯员 项敏霞

本报讯 近日，共青团杭州市滨江区律师行业委员会成立大会召开。

这是滨江区落实党中央关于群团改革决策部署和要求，贯彻省、市律师行业“扬帆行动”和扶持青年律师进一步成长的具体实践，有利于增强各律师事务所的合作交流，更好地发挥律师行业的人才优势和资源优势，服务滨江区经济社会发展，形成律师工作和团建工作齐头并进、相互促进的良好局面。

大会选举产生了共青团杭州市滨江区律师行业第一届委员会委员。团委负责人表示，将积极发挥基层团组织的堡垒作用，做好青年律师的思想政治引领工作，发挥广大团员青年律师的生力军和突击队作用，不断提升律师行业围绕中心、服务大局的能力水平。

筑“防火墙”当“贴心人” 乐清公安护航企业健康发展

通讯员 卢丛

本报讯 著名品牌被批量制假，通过网络出售至全国各地。近日，乐清市公安局通过缜密侦查，成功破获一起特大假冒注册商标案，捣毁售假网店5个，制假售假工厂1处，抓获犯罪嫌疑人6名，涉案金额达600余万元。

今年以来，乐清市公安局深入推进“两个健康”先行区创建工作，通过强化管理、提升服务、高效护航等一系列举措，有效降低企业安全风险，助力企业高质量健康发展。

科技赋能，筑好企业“防火墙”。该局创新开发了新居民守法状况监测平台，通过大数据智能化碰撞分析，精准筛选出在乐未登记新居民清单，反映各辖区新居民守法状况及治安突出问题，为基层派出所全面夯实新居民管理基础。截至目前，该局共通过平台发现补登流动人员4813人。今年以来，在乐居住流动人口刑事犯罪1375人，同比下降21%。

破壁搭桥，做好服务“贴心人”。该局各辖区派出所充分结合当地实际，主动创新沟通载体，积极消除警企壁垒，及时为辖区企业提供优质服务、解决实际困难。如虹桥派出所联合虹桥镇人民政府、虹桥商会创新共建“虹桥服务驿站”，通过线上线下两种方式为虹桥商会企业家提供服务，线上通过建立微信群，针对性发送反诈信息50条，成功止损电信诈骗案件3起，止损金额130余万元；线下以虹桥商会为载体，畅通派出所和企业沟通桥梁，今年以来，虹桥派出所共召开法制讲座、反诈宣传讲座、警企恳谈会6次。

亮剑出鞘，当好护航“急先锋”。该局始终坚持护航发展理念，纵深推进“蓝剑2020”专项行动，对侵权假冒等侵犯知识产权犯罪实施“云端”穿透打击。今年以来，该局共打击侵犯知识产权案件嫌疑人59人，涉案总价值1996万元。

优先执行护权益

通讯员 周晨

本报讯 连日来，台州市路桥区法院持续加大对涉民生案件的执行力度，开展涉民生案件集中执行行动，对涉民生案件做到“优先立案、优先执行、案款优先发放”，有效维护当事人合法权益。

今年以来，该院共执结相关案件170件，执行到位标的总额152万余元。该院对于被执行人确无履行能力而申请执行人又面临生存、生活困难的案件，积极开展司法救助，已累计发放司法救助金11.2万元。同时加强与政府部门的沟通协调，及时将符合条件的当事人纳入社会保障、脱贫攻坚的范围。

拒执行为严打击

通讯员 缪法宣

本报讯 近日，缙云县法院召开“严厉打击拒执行为 护航六稳六保”新闻发布会。

据悉，今年以来，该院累计发布失信被执行人名单信息2559条，将2784名被执行人纳入限制消费名单；采取拘留措施35人次，罚款措施1406件次，罚款金额140.7万元，实施限制出境2202人次；累计移送公安机关立案侦查15件15人，受理拒不执行判决、裁定罪刑事案件15件15人，审结11件11人，其中判处有期徒刑7人，拘役4人，有力彰显司法威慑力。

守护出入安全门

通讯员 陈露 贺珊珊

本报讯 连日来，台州椒江区检察院第五检察部对辖区内30余处100多台电梯进行了实地调查核实，发现被排查电梯中有6家单位的20台电梯超过检验合格有效期，4家单位的18台电梯日常维护保养信息未公布或及时保养等问题。

针对上述问题，该院启动行政公益诉讼诉前程序，向负有监管职责的行政机关发出诉前检察建议。相关行政机关高度重视，针对检察机关指出的问题开展电梯日常安全监督管理专项行动，目前问题电梯已全部整改完毕。

视频家访促廉洁

通讯员 郑珊珊

本报讯 日前，宁海县法院制定出台《党建廉政家访标准化操作规范》，以党支部为单位组建党风廉政家属微信群，同时引入视频家访等举措，对家访对象、内容、方式进行全面规范。截至目前，该院已对130余名干警开展了线上视频家访。

近年来，该院紧紧围绕“司法为民、公正司法”这一主题，认真落实院党组主体责任和纪检监察组监督责任，通过召开家属座谈会、发放《身边的警示》典型案例集等形式，将廉政关口前移，全方位筑牢家庭廉洁防线。

清理设施保畅通

通讯员 金瑜 张明珠

本报讯 近期，永康市检察院派员对该市16个乡镇街道的限高杆设施进行排查，发现5个镇街区共有10处限高杆阻碍了消防和卫生急救等车辆的通行。经向上级请示，永康市检察院向花街镇、古山镇、经济开发区、城西新区办事处、东城街道办事处发出5份检察建议，要求整改。

目前，相关职能部门在该院督促下，根据《公路安全保护条例》相关规定，全面清理了不规范限高杆设施，完成整改工作，保障了“生命通道”的畅通。

